

香港文匯報訊(記者 高鈺)國民教育原屬天經地義的事，但去年社會卻出現一場將之抹黑為「洗腦」的反國教風波，促使部分市民組織起來，希望能實事求是繼續推動港人認識國家。支持國教團體「沉默之聲」昨於皇后像廣場舉行紀念國教事件一周年集會，約有100名市民出席，並邀得各界人士分享己見。「幫港出聲」召集人、大學學者何灝生表示，觸發風波的《國情手冊》確有不足之處，但一些不問情由、將國教等同「洗腦」的人，本身正有被洗腦的徵狀：「『洗腦』是指反射動作、不經思考的程式化行為；但發表『洗腦論』的人何嘗不是作出逢國教必反的反射動作？」

昨日集會約有100名「沉默之聲」成員及市民參與，大會邀請何灝生、香港歷史學會會長呂元聰、全國政協委員劉迺強任主講嘉賓，並邀得多個國民教育運動後起群組包括香港社會關注組、香港行動等的代表出席發言。會上又收集百多個支持國教者的簽名，及播放去年有關支持國教運動的新聞片段、同時亦有唱歌、叫口號的環節。

反對團體拒談失討論空間

何灝生在開場發言時指出，國教的推行應有兩個標準，第一要實事求是，其次要根據程序推行。他表示，香港作為中國的一部份，應該關心其發展；但強調要如實了解國家的所有，包括其不足。他又稱，若政府在推動課程時能夠清楚標明推行程序，包括授課內容及教學模式，社會就應該相信程序，他又慨嘆指，去年政府已因應社會意見成立「開展德育及國民教育委員會」，但部分反對團體堅拒加入，令事情失去討論空間。

對部分人將國教抹黑為「洗腦」，他質疑發表「洗腦論」言論的人，本身已不經思考「逢國教必反」，明顯已被洗腦。但他亦承認，去年由教育局資助出版、觸發風波的《國情手冊》內容確有不足之處。

「五無」「討共」反駁亂扣帽子

「沉默之聲」主席萬家強指，部分參加反國教的人士根本不知國教是何物，慨嘆他們受到傳媒片面影響。被問及反對派近年對肆意向支持國教及政府人士亂扣「五毛」及「土共」帽子，對此萬家強幽默視之，並借有關諧音笑言「沉默之聲」的確是「五無」，分別是「無政黨背景、無資助、無私、無懼及無悔」；及是「討」論如何讓內地與香港『共』融的組織。

組織家長團體多年的「香港行動」負責人李偲嫣亦有到場支持，她感慨指，國教科的全稱該是「德育及國民教育科」，但社會一直忽略了另一重點的德育部分，未能好好藉以教育下一代，認為不同團體包括家庭、學校及社會等，在認識國家之餘，亦要盡力實踐德育教育。

市民挺國教 反駁洗腦論

集會促認識國情 何灝生質疑部分人「逢國教必反」



■沉默之聲及多個團體昨舉行支持國教一周年大會，約100名市民出席。 香港文匯報記者曾慶威 攝



■何灝生指一些不問情由、將國教等同「洗腦」的人，本身正有被洗腦的徵狀。 曾慶威 攝

■李偲嫣指，社會一直忽略了國教科另一重點的德育部分，未能好好藉以教育下一代。 曾慶威 攝

特首今落區

「愛港之聲」集會打氣

香港文匯報訊(記者 高鈺、鄭治祖)特首梁振英今日第三度落區，到灣仔出席論壇，聽取市民意見，並已於昨日「提早滿額」。民間團體「愛港之聲」今日會在場外舉行「撐香港運動」集會，支持梁振英與特區政府繼續努力。

今日特首地區論壇會場、禮頓山社區會堂明日上午9時開始正式以先到先得方式派發300張入場門券，有「女長毛」之稱的激進反對派示威者雷玉蓮於昨晚9時到場排頭位。她聲稱昨晨約7時，「有六七輛旅遊巴接載市民到場排隊」。昨日下午，約有數百名市民排隊輪候，會場隨即派發了全數300個序號籌，並可於今日上午9時按次序派發入場券。有下午約3時到場的市民，只能輪候後補位置。

據悉，「人民力量」、社民連等激進團體計劃今日在會場外示威。民間團體「愛港之聲」也會在會場外舉行「撐香港運動」。愛港之聲召集人高達斌昨日在一活動上指出，自梁振英上任後，工作成績有目共睹，包括實施雙非孕婦「零配額」、推行「港人港地」政策、推出「雙辣招」壓抑樓價、增建居屋、叫停「一簽多行」及設立貧窮線等。他們是次集會是要為對方打氣，希望特首未來可以繼續努力為市民謀福祉。

高達斌籲各界守規矩

他強調，是次集會估計會有約300人參加，集會將以和平形式進行，希望其他團體可以遵守規矩。他們不擔心會發生衝突或口角，一旦受到挑撥會交由警方處理。

柴灣中學深參展搶跨境生

香港文匯報訊(記者 蔡奕虹、李微)跨境學童持續增加，估計今學年將突破2萬人。昨起一連2日於深圳羅湖舉辦的第八屆「跨境學童香港教育展」，吸引22所中小學及幼稚園參加，當中包括4所位於將軍澳以至香港島的中學首次參展，爭取宣傳機會。有遠至柴灣的中學表明，為支援跨境生實際需要，正打算籌組校巴來回口岸及學校以縮短交通時間，並提供車資津貼，更會在假期於深圳安排英語補課。

展覽派「安全手冊」教跨境生解困

是次跨境教育展由香港國際社會服務社及深圳市人本社會服務社合辦，針對年幼跨境生上學所面對的問題，大會今年特別製作「跨境學童上下課安全手冊」，除介紹各口岸的過關程序，亦教導學童在遇到上錯車、迷路、遺失證件、被利用運水貨以至被性騷擾等問題的處理方法，確保他們上下課的安全。

本地升中人口來年將大減逾6千人，不少中學都更積極宣傳，跨境生也成為其目標。首次參展的明愛

柴灣馬登基金中學，校長洪詠慈稱，跨境生大增令北區小學學額不足，應向外拓展，而長遠來說跨境生對中學學額也會有大需求，該校近日便收到跨境家長查詢，更有問及學校周邊房屋事宜，相信部分人正考慮返港居住。

擬辦校巴接送 假期北上補英文

雖然距離邊境較遠，但洪詠慈指，由落馬洲口岸到港島車程只略多於45分鐘，校方計劃按實際需要籌

組校巴縮短交通時間，並提供車資津貼。另因應跨境生放學後難留校補課，該校又有意於假期安排老師北上組班，為學生補習英語。

同為首次參展的薄扶林明愛胡振中學、明愛莊月明中學，及將軍澳仁濟醫院觀次伯中學則指，有見部分跨境生會於完成小學後移居香港，旨在藉參展向他們介紹學校資料。

明年「跨境校網」家長憂派東涌

明年升小統一派位將實施「跨境校網」，跨境生有機會被分配至北區以外多個地區的小學。位於上水的鳳溪第一小學副校長楊志明表示，昨有不少家長查詢新校網安排，擔心孩子會被派到東涌，對交通問題也有些憂慮。現時跨境生佔逾半的基督徒信望愛堂華明幼稚園，為讓學生避開過關人潮，特別延後上課時間至9時半，該校主任李麗蓮又稱，現時有個別學生居於深圳市以外，要家長每日駕車近1小時送到口岸再轉乘校巴，但此舉要幼童舟車勞頓，校方並不鼓勵。

孩子將升幼稚園的內地家長蔣小姐指，北區學位非常緊張，今次參展校中一間已滿額，直言已「沒得挑學校，只盼有學位」。她指若未能入讀較近的學校，自己或得辭去在深圳的工作照顧小孩，對此感非常苦惱。居深港人孟先生兒子正於深圳讀幼稚園，後年將升小一，他表示因深圳小學不取錄港人，對港人子弟學校質素又欠信心，只能無奈讓孩子返港跨境上學，他對過關情況混亂亦感擔心，希望未來能改善。



■第八屆「跨境學童香港教育展」昨起一連2日於深圳羅湖舉辦，共有22所香港中小學及幼稚園參加，當中包括遠至柴灣的中學首次參展，希望能吸納跨境學生。 香港文匯報記者蔡奕虹 攝



▲上水鳳溪第一小學副校長楊志明(左)指，不少家長查詢新「跨境校網」安排。右為校長廖子良。 蔡奕虹 攝



■教育展吸引不少家長及學生，到場了解香港學校資訊。 蔡奕虹 攝



香港維園中秋節大型活動開幕，香港商務及經濟發展局局長蘇錦樑(中)、旅遊發展局主席林建岳等嘉賓主持「悅滿中秋」半月形巨型「綵燈大觀園」亮燈儀式。綵燈高10米，直徑20米，以7,000個回收棄置水樽和節能LED燈泡建成。 中通社

嘲「人力」無晒力 林慧思被批反骨

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)前「人民力量」立法會議員黃毓民數月前退黨後，被視為一手由黃毓民牽線成立的外圍組織「調理農務蘭花系」與「人力」關係大不如前。在「粗口辱警」一事被廣泛批評的培靈學校教師林慧思，也「反轉豬肚就係屎」，在社交網站諷刺聲稱要放棄激進路線的「人力」是「冇晒力量」，「人力」議員陳偉業對林慧思的言論「感到痛心和失望」，昔日將其捧為「教師楷模」的「人力」支持者也留言圍攻，批評她「恩將仇報，枉為人師」，引發另一場網絡口水戰。

「人力」主席袁彌明日前在接受報章專訪聲稱，「人力」將改走「和平、理性、非暴力」的路線，並會設立會員制，要求會員簽署約章保證「和理非」地出席大型活動。「親黃」網上時事評論員陳大文在facebook轉載該篇報道，同樣「親黃」的林慧思就留言稱：「(人力)口號可改為：人民力量，無晒力量！拜別。」

粉絲痛心指枉為人師

林慧思言論一出，昔日稱許她「仗義執言」、「良心教師」的一眾「人力」支持者立即圍攻，批評她「反骨」、「恩將仇報」。有人更直接在林慧思facebook上留言，批評林慧思枉為人師：「我從來沒有問你身份立場，支持你，為你打氣，從來不為任何回報或一言半語的感謝，但今日，作為『人民力量』支持者，看到你對『人民力量』的嘲笑攻擊後，我只想問句，『人民力量』對你身體力行的支持，何處開罪於你？」

林慧思張稱歡迎Unlike

林慧思其後在facebook高調還擊，稱自己隨時歡迎大家Unlike，她不會向支持她的政黨還人情債，更在留言中親口承認其激進政治立場：「我表明清楚立場，我支持真真正正的激進『民主派』，或真正『本土派』，哪個屬真哪個屬假，尚為言之過早，這是需要一段時間來判斷。」

澳門立會選舉今投票

香港文匯報訊(記者 王禹 澳門報道)澳門特區第五屆立法會選舉今日舉行投票，目前全澳31個票站已準備就緒。

澳門特區第五屆立法會將由33名議員組成，包括直選議席14席，間選議席12席及行政長官委任的議席7席。選舉當天透過直接和間接選舉，選出26名議員進入立法會；7位委任議員，則由行政長官於收到《立法會選舉法》第一三三條第二款所指的總核算結果後15日內委任。

據了解，今屆立法會選舉具有投票資格的選民共有276,037人，比2009年立法會選舉時的248,708人，增加達10.99%。

比華利中港酒店
集團管理 · 自置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278

尖沙咀 · 中港酒店 澳門 · 比華利酒店
日租450元起 日租750元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1及2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277

網址：www.bchkhotel.hk

EU-SCHENGEN
歐申
歐盟申根移民專家

英國投資移民
100萬英鎊存款，5年後轉永居，第6年入籍換護照
無語言要求，無資金來源要求，申請時間最短，資金安全

葡萄牙置業移民
只需購買50萬歐元房產，全家移民，自由出入申根國家
每年只需居住7天，5年後轉永居，第6年入籍換護照

諮詢電話：香港 +852 - 2520 8989
中國 400 8833 889
香港九龍尖沙咀海港城826室

www.eu-schengen.com

K2
家長博跳班報男拔附小

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)直資名校拔萃男書院附屬小學在上星期的收生簡介會首次表明，會接受K2學生升讀小一的入學申請表。雖然校方同時指出，有關「跳班」升小一從沒有成功個案，而教育局隨後即撰文強調，家長須明白孩子成長和學習要循序漸進，不應揠苗助長，讓幼兒跳班報直資小一的做法值得商榷。但該校昨日仍然吸引部分家長為K2子女報名「博一博」。男拔附小昨日起接受報名，逾百名家長一早排隊交表，校方預計首日接獲逾千個申請。該校報名於星期二截止，下月10日起將進行首輪面試。

林慧思其後在facebook高調還擊，稱自己隨時歡迎大家Unlike，她不會向支持她的政黨還人情債，更在留言中親口承認其激進政治立場：「我表明清楚立場，我支持真真正正的激進『民主派』，或真正『本土派』，哪個屬真哪個屬假，尚為言之過早，這是需要一段時間來判斷。」

澳門特區第五屆立法會將由33名議員組成，包括直選議席14席，間選議席12席及行政長官委任的議席7席。選舉當天透過直接和間接選舉，選出26名議員進入立法會；7位委任議員，則由行政長官於收到《立法會選舉法》第一三三條第二款所指的總核算結果後15日內委任。

據了解，今屆立法會選舉具有投票資格的選民共有276,037人，比2009年立法會選舉時的248,708人，增加達10.99%。